

本期写字楼:勤泰中心

本期创业者:余木,36岁

拍卖下午茶时间 做知识付费线下社群

□本报记者 安文联

“余木不是人,余木是一种精神。”这是余木的微信签名,也是他的自勉。他说这句话是朋友们在2016年左右送给他的,传着传着大家都这样说了。

余木是一种什么样的精神呢?“如果你不抛弃,我决不放弃,还有一点就是搏。”无论是写文章还是出差在外,余木身上始终贴着拼命三郎的标签。半夜抵达广州,次日他能和朋友坚持在珠江公园晨跑,也能带着队友不间断自驾21小时从西藏的纳木错开到青海格尔木。他说自己多年的团队成员都知道,从早上7点到办公室,在晚上10点还给经理开会,这是一种搏,亦是惜时如命,因为足够专注才能做好一件事。

余木的创业历程很简单,他从未离开过互联网,说历程复杂也行,他在互联网的圈子里干过很多领域,代理微信朋友圈广告、筹备互联网大会、做微商、炒比特币、出版图书……

“我做过很多领域,有很多很多朋友,他们说是一种精神,无论做什么事都非常投入。”余木笑着说,“今天我们谈知识付费。”

余木长期研究社交电商,他对社交、圈子不陌生,曾经出版过《支付宝运营》《网红经济学》《微商创业手册》等图书。

“2013年我刚到石家庄的时候,在本地互联网圈不认识几个人。那一年我突然非常想自驾去拉萨,就在网上招募,1万元一个名额,从5月28日开始到7月16日出发,招到了12位,很多是素昧平生的外地人,彼此仅在网络上交集。后来想这符合社交的逻辑,其实当你创业时,你会发现最相信你的陌生人,最先鼓励你的是合伙人,而最不相信你的往往是身边人,而当你成功时,坐在四周的除了陌生人不在了,其他不相信你的人都在分享你的成功。”

这12个人,是余木的第一个紧密型的圈子,他把这个圈子称之为:机遇天下。“我像一个猪一般的领队,领着神一样的队友,在自己从未去过的陌生领域,自驾了一圈。返回石家庄分别时,大家抱头痛哭、惺惺相惜。”

在那之后,因为代理着腾讯的企业QQ业务,余木常常为朋友们分享互联网运营中的技巧和操作,他对知识付费及社群有了更深理解,之后随着微商的崛起,再往后是抖音……余木在每个趋势面前,会把自己的研究及观

察,用合适的场景分享给身边人。

“我在2015年以个人名义,向河北省青少年发展基金会捐赠了十万元,成立机遇天下爱心基金,从那之后想着靠自己的奋斗,捐献一座希望小学,这是我的一个梦想,但一直未能实现。”余木说,“我做知识付费线下活动,赚来的钱除去必要开支,全部捐了出去。”

前一段时间,余木再次去了广州,在那里他和几位圈子里的朋友深聊后,决定做公益性“余木下午茶”,活动赚来的钱,捐给基金会。这是线下知识付费活动的发心,余木在广州约谈了多位朋友,他们中的绝大多数人将成为下午茶的嘉宾。

“具体说呢,我的朋友圈里有很多位大咖,下午茶活动将拍卖大咖的时间,类似于巴菲特的午餐拍卖,起拍价2019元,拍下的人将从嘉宾中选择抖音、社交电商、微商等领域的实战专家,我作为下午茶主持人,再从机遇天下中选择一位嘉宾,也是大咖,四个人深聊两个小时干货。这是我的下午茶活动模型。”余木说,和多位朋友碰撞后,大家都认为这是一件有意思的事情:发心是利他,筹来的款项存到前面提到的基金账户,拍下时间的朋友也有

收获,说不定这个拍卖能寻到合适的项目与合伙人、投资人呢。

为什么下午茶限定四个人?余木说四个人是最有效的社交。超过四人,场景中容易出现另外的焦点,人们会闲扯;低于四人,又聊得不够充分,四人用下午茶两个小时的时间能够就某件事或某个领域做深度沟通和探讨。“我要做强关系链和深度链接,发现四个人刚刚好。”

再往后,在下午茶拍卖的基础上,组织圈子晚宴和城市沙龙,余木说他相信强关系链能给大家带来价值最大化。

“这是知识付费的线下活动,事实上这么多年来,我和朋友们一直做线上直播等活动,分享创新趋势,春节后我们的第一起活动将是抖音实战干货分享,为朋友们复盘创业案例。”余木说,下午茶是更近距离的面对面交流,它有别于线上直播,能作为知识付费的良好载体和不同体验。“我们不是巴菲特,但要做一件同样有意义的事情。”



创客汇

有腔调的创业家圈子
创客汇工作室:电话 88629189
创客汇QQ群:216987737
专栏记者:微信/短信:15032100068

制图/赵铮

服务信息

◆微信办理 13803361564
◆广告咨询 8862 9217

家政保洁

家教

擦玻璃 18833144088
乐富保洁 13643315105

●英语名师一对一提分
15231155667 和

服务信息

◆微信办理 13803361564
◆广告咨询 8862 9217

家教

省重点中学物理辅导
李老师 13315145625

师大英语家教
89259079 张

省重点中学数学辅导
方老师 15350568862

燕赵晚报

便民服务 出租出售 招聘培训
家政信息 声明公告 招商合作

咨询电话:88629347 登报地址:中山路育才街交叉口东北角
石家庄日报社广告部(大门东侧门脸)

广告